

Előfizetési árak:
 Egész évre 4 frt., félévre 2 frt.,
 negyedévre 1 frt.
 Egyes szám ára 8 kr.
 Hirdetések megegyező árak szerint.
 A lap megjelenik minden csütörtökön.
 Felelős szerkesztő:
ENDRE JÁNOS.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 Hova a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Keziratok vissza nem adódnak.
Kiadóhivatal: Arpád-ut. 20.
 Hova a lap anyagi részét illető közle-
 menyek és előfizetési pénzek küldendők
 Kiadóhivatalos:
FUCHS ANTAL

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

A mai választás.

Ujpest választó polgárai ma a megyebizottsági tag választásnál ismét fényes jelét adták Wolfner Tivadar országos képviselő iránt táplált tiszteletüknek és rokonszenvének.

Ma újra alkalmunk volt meggyőződni arról, miszerint Wolfner Tivadar orsz. képviselő személye iránt Ujpest választó polgárai teljes bizalommal vizeltetnek, az ő személye már teljesen összeforrt az ujpestiekkel.

Eddig a megyebizottsági tag választás mindig nagybevű pártoskodással szokott végződni, ma egész csendes volt minden, mert hiszen a nagy többség ugyanis Wolfner Tivadar orsz. képviselőbe helyezte a bizalmat, a ki eddig is a megyénél a legnagyobb lelkesedéssel képviselte Ujpest érdekét.

Hiszzen ő legjobban ismeri az ujpesti viszonyokat, tehát Ujpest érdekét nálánál senki sem tudja jobban előbbre vinni, nála senkinek képes inkább azoknak a megyénél érvényt szerezni.

Azután ószintén be kell vallanunk, hogy Ujpesten nem akad egyhamar oly ember, a kinek Ujpest érdeke annyira szívének fekszen, mint Wolfner Tivadar orsz. képviselőnek. Hiszen most is egész idejét az ujpestieknek szenteli. Majd a község, majd egyesek érdekében járja össze napról-napra a miniszteriumokat, hivatalokat és egyes befolyásos embereket, csak hogy szolgálhat tehesen a községnek és embertársainak.

Többet mint Wolfner Tivadar orsz. képviselő nem tehet senki. Az ő érdemét, a mit a község és lakosságának érdekében szerzett, nem lehet eléggé meghálálni.

Az igaz, hogy Wolfner Tivadarral szemben hálát leróni nem lehet, mert ő hálára nem reflektál, hálát nem fogad el.

Mi csak szeretettel, bizalommal és őszinte ragaszkodással tudjuk neki megjutalmazni azt az önfeláldozó fáradságot, melyet ő a község és lakosságának érdekében kifejt.

A hála érzete megnyilatkozik valamennyiünk szívében. Önzetlen szeretettel csüggünk rajta, a ki a község és lakosságának érdekét a saját érdeke fölé helyezi. Hiszen ilyen férfiú kevés van, szinte példabeszédévé vált az, bár régi közmondás, hogy: a felebaráti szeretet az „é”-nél kezdődik, de csak kezdődik, aztán fokozódik. Wolfner Tivadar orsz. képviselő ezt minden cselekedetével és tettével megcáfolja. Ő nála az első a község és a lakosság érdeke, neki pedig nincsen saját érdeke.

Ennek körülmények mellett azután megcsodáljuk azt, hogy a mi legbensőbb szeretetünket és ragaszkodásunkat kiérdemelte, hogy a józanul gondolkozók az ő nevét dicsőítik.

Nem kell azon csodálkoznunk, hogy a mai választás is az ő kezébe tette le a mandátumot, olyan kézbe, a mely e mandátumot, a község és választó polgárainak érdekét legjobban tudja megvédeni.

Fogadj a képviselő ur a mai mandátumot is szeretetünk és ragaszkodásunk legszebb jeléül, bizodalomunk fényes zálogául.

És a mikor Wolfner Tivadar orsz. képviselőnk a legmelegebb rokonszenvével üdvözlöljük a mai választás után, egyszersmind kérjük őt, hogy ne vonja meg tőlünk a jövőben sem nagybefolyású támogatását, hisz Ujpest községének jövő reménye, jövő boldogulása az ő jóakaratahoz van fűzve.

Eljen *Wolfner Tivadar* orsz. képviselő, *mint megyebizottsági tag!*

100 gyermek.

Még most is annak a megható jelenetnek hatása alatt állunk, midőn egy ujpesti egyesület, az a csendesen, de annál hathatósan működő »Ujpesti gyermekbarát egyesület« mult csütörtökön 100 didergő gyermeknek törülte le keserű könnyeit, ellátván őket szép és jó, meleg teli ruhával.

Kár, hogy ennek a szívet megindító jelenetnek egész Ujpest közönsége nem volt szemtanúja, mert habár szomorú látvány volt is Ujpestenek 100 legszegényebb gyermekét az egyesület helyiségeiben összegyűjtve látni, mégis az örömkönnny perdült le arcunkról, mert azt láttuk, hogy e derek egyesület a humanitásnak legszebb jelét adta, mikor egy évi fáradságos munkája után 100 szegény kis gyermeket mentett meg a tel kegyetlen és rideg hidege elől.

Most is előttünk áll a kép: 100 elkeseredett gyermek arcra mint ül ki az öröm mosolya, most is halljuk a kis szívekből fakadó örömsóhaj: „*nekünk is van új ruhánk!*”.

Szem nem maradt száraz, midőn látva 100 gyermek arcán az örömet sugározni, hogy ime adott a Mindenható Isten jó embereket, kik kiciny szívük óhaját teljesítették, kik a legkegyelmebb időben új, meleg ruhát adtak számukra.

Soha szebb áldozatot nem láttunk a jótékony oltáran mint a mikor az »Ujpesti gyermekbarát egyesület« 100 gyermeket mentett meg a legkegyelmebb fájdalomtól — a tél dermedt hidegetől.

A jóságos Isten adjon az »Ujpesti gyermekbarát egyesület« tagjainak ezerszer annyi boldogságot, mint a mennyi jót tettek ezeken a szerencsétlen kisdudeken.

Az Isten áldja meg jótékony kezét minden egyes tagnak, a kik önzetlen nemes érzelmeiknek oly felséges módon adtak kifejezést, áldás legyen az ő hasznos munkáikodásukon.

A megható és szép ünnepély lefolyásáról a következőképen számolunk be:

Mult csütörtökön este 7 órakor nagyszámú közönség gyűlt össze az »Ujpesti gyermekbarát egyesület« helyiségeiben, a Zweig-féle kávéházban. Az egyesületi tagokon kívül ott láttuk: Lindt János bírót, dr. Venetianer Lajos főbíró, Winteritz Gyula és Latisz János közönségi előljárókat, Reisz Dávid izr. hílközönségi alelnököt és nagyszámú hölgyközönséget.

A derek egyesület akkor tartotta díszünnepét, melyet Silbermann Izidor az egyesület, érdemében gazdag elnöke kevéssel 7 óra után szép szavakkal nyitott meg. Nem tudtuk

valóban megkülönböztetni, hogy vajjon a 100 szegény gyermek mosolygó arca ragyogott-e jobban az örömtől, a kik szép sorban az asztal körül álltak, avagy az egyesület nagyszámú tagjainak, a jótékonyág ihletétől s az adakozás szent érzetétől kipirult arca, kik mint valódi emberek szívük sugallatát követve az emberi szeretetnek oly megható jelet adták. Ide is figyeltünk, oda is, mindenütt a meglegedestől sugárzanak az arcok.

Addig felolvasta az egyesület titkára, Gyürky József a legutóbbi választmányi ülés jegyzőkönyvét, melyből kitűnt, hogy az egyesület 30 leány és 70 fiu gyermeket látott el meleg téli ruhával.

A jegyzőkönyv hitelesítése után felállt Weisz Jónás az egyesület választmányi tagja és lendületes ünnepi beszédet mondott, melylyel a jelenlevőket mélyen meghatotta.

Utána dr. Venetianer Lajos főbíró szót emelt és ekes, szővirágos beszédében elősorolta az egyesület érdemeit, annak buzgó és lelkes működését, kívánván azt, hogy a jövőben is oly önfeláldozó buzgósággal álljon a derek egyesület a szegény gyermekek szolgálatában, mint eddig. Dr. Venetianer beszédét a jelenlevők zajosan megjeleneztek.

Most Rosinger Lajos lépett elő a gyermekek sorából és ugyancsak megható szavakkal köszönte meg az egyesület jóteteményét.

Végre Lindt János bíró a gyermekek nevében köszönte meg az egyesület jótékonyágát, mire Silbermann Izidor a díszülést bekezdette.

Ülés után a jelenlevők vacsorához ültek. Vacsoraközben Steininger Gyula szép szavakkal a »Közérdek« szerkesztőjét Endre Jánost, és kiadóját Fuchs Antalt elvette, kik mindig önzetlenül segítettek az egyesület törekvését támogatni. Erre Endre János, lapunk szerkesztője az egyesület elnökségét, választmányát és tagjait elvette.

Ezután megeredt a tisztek hosszú sora. Schäffer Sándor a magyar sajtót, Silbermann Izidor elnök a helyi sajtót, Fuchs Antal az elnököt, Barth Mór az elnököt és Steininger Gyulát, Schäffer Sándor az elnököt, Fuchs Antal Barth Mórt és Weisz Jónást, Weisz Jónás Barth Mórt, Schäffer Sándor Weisz Jónást, stb. elvette.

A társaság a legjobb kedélyhangulatban késő éjjelig maradt együtt.

Ezek után csak egy esdő szavunk van Ujpest nemesen érző közönségéhez: támogatásuk ezt a derek egyesületet, mely hivatásának legszebb magaslatán áll.

Figyelmeztetés.

(Beküldetett.)

A karácsonyi és újévi ünnepek alkalmával a mostani forgalom az egész országban, de különösen a székesfővárosban rendkívüli mérvet ölt, melynek akadálytalan és pontos lebonyolítására a tisztelt közönség érdekeinek megóvása végett a szükséges intézkedéseket megtetttem.

Intézkedéseim és a postai alkalmazottaknak a terhes szolgálat körül kifejtett legjobb törekvései azonban a kellő sikert csak az esetben biztosíthatják, ha a f. közönség a postai nehéz feladatának megoldásában támogatni és a forgalom gyors és pontos lebonyolítását elősegíteni sziveskedik az által, hogy a postai csomagok feladására, csomagolására és a helyes címzésre nevezett fennálló postai szabályok betartása mellett az alább előadottakat figyelemre méltatja.

1. Pénzt legzélszerűbb postautalvánnyal küldeni; küldhető azonban szabályszerűen pecsételt levélben is, de más tárgyakkal egybe

esomagolni sem penzt sem ékszert nem szabad.

2. Csomagolásra faladacska, vesszőből font kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű s csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig legalább is többrétegű erős csomagoló papír használható.

Ujságpapírba- ezukorpapírba csomagolt tárgyak postai szállításra nem fogadtatnak el.

Vászonba vagy papírba a csomagokat szorosán kell begöngyölni, göbneküli zsineggel többszörösen és szorosán atkötni, a zsineg keresztelési pontjain pedig jöminőségi pecsétviaszzal oly módon lepecsételni, hogy az egymásra fektetett vászon- vagy papírrétegek között nyílásokon a tartalomhoz hozzá férni ne lehessen.

A pecsételéssel veselt pecsétnyomó használható.

3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett vezeték és keresztnevének, esetleges előnévnek vagy más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, özvegy, idősb stb.) továbbá a címzett polgári állásának vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kitételeire; a Budapestre és Bécsbe szülő küldemények címzírataiban ezenkívül, a kerület, utca, házszám, emelet és ajtójelzés stb. is kitéendő.

A rendeltetési hely tüzetes jelzése (varmegye) és ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges.

4. A címet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cím fatáblácskára, bőrdarabra vagy erős lemezpapírra írható.

Ezen címíratot erős zsineggel, vagy dróttal tartosan a csomaghoz kell kötni. Papírlapokra írt címeket, mindig egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani s ezenkívül a csomagokat zsineggel úgy atkötni, hogy a zsineg keresztelése a címíraton legyen.

Felülte kívánatos, hogy a feladó nevet és lakását, továbbá a címírat összes adatait feltüntető papírlap, (cédula) magában a csomagban is bent legyen, arra az esetre, hogyha a burkolaton lévő címírat leeszik, elveszne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a küldemény bizottsági felbontása után, a jelzett cédula alapján a csomagot megis kézbesíteni lehessen.

Ezen beintézkedést a t. közönség különös figyelmébe ajánlom, mert ezzel a feladott csomagok kézbesítését minden körülmények közt biztosítja.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját nevet és lakását a csomagban lévő címírat felső részén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a címíraton, mint a szállítóleveleken szabatosan és részletesen jelezni kell. A Budapestre és Bécsbe szülő csomagokon és szállítóleveleken, ha azok élelmiszereket vagy fogyasztási adó alá eső tárgyakat tartalmaznak, (húsnemű, szeszitalok stb.) azok mennyiségének tüzetes kitétele is szükséges (pl. egy drb szalonna 1 1/2 kiló, egy pulyka 3 kiló, 2 liter bor stb.) A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztási adó kivetése szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lenyegesen előmozdítja.

A tartós csomagolás és a pontos címzés azért oly fontos, mert a czélszerűtlen és hiányos címzés következményeire a posta egyrészt nem szavatol, másrészt a hiányos csomagolás következtében a csomagok utközben könnyen megsérülhetnek, illetve a hiányos címzés miatt azok vagy általában nem, vagy csak késedelemmel kézbesíttetnek.

Felkérem végül a t. közönséget, hogy a karácsonyi ünnepek előtt a postai küldeményeket a székesfővárosban lehetőleg a délelőtti órákban, vidéken pedig, a posták indulása előtt jóval korábban, a Budapestre szülőket karácsonyt megelőzőleg 2-3 nappal postára adni sziveskedjek, hogy a küldemények összefordulása kikerülhet és azoknak még a feladás napján késedelem nélkül való továbbítása és a rendeltetési helyen kellő időben való kézbesítése biztosítható legyen.

Budapest, 1898 december 2.

M. kir. posta- és távírdáigazgatóság.

Heti tájékoztató.

December hó, 31 nap.

15. csütörtök. Irón, Versegly Ferencz lyr. költő s egyh. szónok megh. 1822.

16. péntek. Etelka, Tisza Kálmán szül. 1830.

17. szombat. Lázár, Parkinye János, hírneves psychológus szül. 1787. Az »Ujpesti köznevelődési kör« utonnan épült helyiségeinek ünnepélyes felavatása este 7 órakor.

18. vasárnap. Grácián, Ferencz Ferdinánd trónörökös, szül. 1863. Az iparos munkások ingyenes előadása és hangversenye d. t. 4 órakor a polg. leányiskola tornatermében.

19. hétfő. Abrahám, Rameau, francia zenészerző szül. 1863.

20. kedd. Teofil, Jokainé Laborfalvi Róza színművész nő megh. 1886.

21. szerda. Tamás ap. Abd-el Kader arab törzsfőnök megadja magát 1847.

H I R E K.

— Lapunk jövő száma tekintettel a karácsonyi ünnepekre, karácsony estején, kibővítve érdekes tartalommal fog megjelenni.

— A mai választás élelki érdeklődés mellett Mady Lajos választási elnök és Zoldos János főlegyző, alelnök elnökléte alatt d. e. 9 órakor kezdődött. A délelőtti folyamán sürűn jelentkeztek a szavazók, kik mindannyian Wolfner Tivadarra adták le szavazatukat. A választás eredménye lapunk zartáig így állt:

10 órakor	---	---	---	146
11 »	---	---	---	253
12 »	---	---	---	310
1 »	---	---	---	339
2 »	---	---	---	399
3 »	---	---	---	453

Ezután már gyereen érkeztek a választók és a választásnak az lón a vége, hogy Wolfner Tivadar ellenjelölt nélkül lett nagy lelkesen megválasztva. A választást Ujpesten nagy lelkedességgel fogadták.

— Kinevezés. A kereskedelemügyi minster Wolfner Tivadar, kerületünk országos képviselőjét, az országos ipartanács tagjává kinevezte.

A községi képviselőtestület közgyűlése. Ujpesti községi képviselőtestület f. évi december hó 16-an d. n. 3 órakor közgyűlést tart. Tárgy: A 112 kgy. 1898. számú közgyűlési határozat értelmében érdemleges határozathozatal az iskolaeépítés ügyében.

— Tisztelegés. Az ujpesti iparos tanonciskola tanestülete múlt vasárnap tisztelegett Mady Lajosnál, hogy magas kitüntetése alkalmával üdvözölje. A tanestület őszinte tiszteletet Baner Soma rajztanár fölmácsolta szép szavakkal. Az iparos tanonciskola tanestülete után a három övönő tisztelegett Mady Lajosnál, kiknek nevében Friedrich Anna fölmácsolta az övönök üdvözlét.

— Előleptetés. A mint a hivatalos lap múlt csütörtöki számában örömmel olvastuk, a vallás- és közoktatásügyi miniszter Greisinger István ujpesti áll. polg. iskolai igazgatót, jelen minőségben való meghagyása mellett a X. fizetési osztályból a IX. fiz. oszt. harmadik fokozatába léptette elő. Gratulálunk a reg kiérdemelt előleptetéshez.

— Az ügyvédi kamarából. A budapesti ügyvédi kamara közönségre teszi, hogy dr. Aradi Béla ujpesti ügyvédet, a kamara lajstromába folytatólag felvette.

— Az új otthonba. Tudvalevőleg az »Ujpesti köznevelődési kör« saját díszes palotát épített magának az Árpád-uton. A berendezés is kész, oly fényesen és elegánsan kialakítva, hogy a kör helyisége ma Ujpesten nemcsak az első helyen áll, hanem annak érdekes nevezetességét képezi. Ezt a szép és minden tekintetben kényelmes helyiséget most szombaton, azaz e hó 17-én este 7 órakor fogják ünnepélyesen felavatni, mely ünnepélynek sorrendje a következő: 1. elnöki megnyitó. 2. titkári jelentés, 3. díszvacsera, 4. táncz. Kívánjuk, hogy az »Ujpesti köznevelődési kör« minél hamarabb érje el nemcs ezéjűt kedves új otthonában. A megnyitási ünnepélyen jelen lesz Sterenyi József, min. oszt. tanácsos, a kör első elnöke is.

— A munkások hangversenye. A munkások részére múlt vasárnapon tartott előadás alkalmával a polg. leányiskola tornatermében szofolóság telve volt közönséggel. Ez alkalmával Endre János székesfőv. tan. lapunk szerkesztője a »Levegőről« tartott előadást, melyet a jelenlevők nagy tetszéssel fogadtak. Utána Iritz Mariska ült a zongorához, nagy elismerést aratva művészies játékával. A nagy lelkedést Repási Gusztika

fővárosi énekművész nő gyönyörű eneke fokozta, ki Iritz Mariska zongora-kiserete mellett a »Lili keringő« és »Egy kis ámitás, egy kis számítás« című hatásos dalokkal szünni nem akaró tapsokat és »eljeneket« aratott. T. Kálmán János a szózat duettel remekelt hegedűn, míg Tauszig Lipót a »Monológ ellen« című monológgal okozott sok derűtséget. Nagy hatást ért el újra az »Ember tragédiája« folytatása, melyet Paul László magyarazott igen szellemesen és Levay Gyula recitált nagy művészettel. Ezután a közönség egy kis meglepetésben részesült: Csillag Józsa műsoronkívül a »Két level« című monológot adta elő igen kedvesen, mely nagy tetszésben részesült. Azonban a többi szereplők is kitéltek magukról úgy, hogy Békefi Pál, Weis N., Wichs Zsigmond, Bács József és Kohn Jakab sok tapsot arattak ügyes hegedű, illetve fuvola játékuert. Az előadás végén Illek Vincze, esp. pleb., a bizottság díszelőke megköszönte a közreműködők taradozást, mire az óriási nagyszámú közönség az elvezettel megelégedve távozott. A legközelebbi előadás és hangverseny változatos műsorral most vasárnap, azaz e hó 18-an d. n. 4 órakor lesz.

— Ipartelepek tanulmányozása. Az iparos munkások nagy gyakorlati hasznót fognak meríteni, ha időnkint megtekintenek egyes ipartelepeket, a hol a gyártmány előállításáról gyakorlati magyarázatokkal fognak szolgálni. E célból Endre János, az »Iparos munkások önképzőse« alakult ujpesti bizottság eltkara, lapunk szerkesztője érintkezésbe fog lépni több, a főváros környékén lévő gyarak vezetőivel, hogy az iparos munkások olykor-olykor a gyarak üzemet tanulmányozhassák.

— Az »Ujpesti Zeneművelő Egyesület« (Conservatorium) f. évi rendez. közgyűléset f. hó 23-an pénteken esti 6 órakor saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. tagokat ez uton is meghívja az elnökség. Az egyesület e hó 21-én este fel 8 órakor tartja érdekes műsorral III. hazai hangversenyt.

— A »Tarsaskör« tánczestélye. Fényes mulatságra készül ismét Ujpesti jeunesse d'oreeja: január 7-én tartja a »Tarsas Kör« agilis ifiatsága tánczestélyét a »Köznevelődési kör« díszes termeiben és a multság iránt már most is olyan nagy az érdeklődés, különösen a hölgyközönség köreiben, hogy a rendezőség tagjainak minden erejükkel, minden ötletségüket össze kellend szedniök, csak hogy a résztvevők várakozásának minden irányban megfeleljenek. — A pompás sikerűnek ígérkező estnek egyszerű meglepetése lesz a tánczrend, melyet (egy kis indiskreccióval elárulhatom) egy hírneves művészünk renek aquarellje díszít. Az 1000 készülő tánczrend mundeigyike egy-egy művészi becű emléke lesz a »Tarsas kör« mulatságának. A zenet a legjobb ujpesti cigánybanda szolgáltatja s amint haljuk a »Tarsas kör« egy tagja ez alkalomra régi magyar palotás-tályben írott csárdást szerzett. Ezen kívül több érdekes újítást tervez a vigalmi bizottság, melynek elen a kör nép-szerű elnöke Blum Samu és Wurmb Elemer állanak. Értesülünk arról is, hogy egész sereg pesti és vidéki fiatal ember készül a nagyszabású tánczestélyre, melyre 1 frt és 2 frt belépti díjért már most is jegyek válthatók a »Tarsas kör« titkári hivatalánál s a rendezőség tagjainál.

— Színészet Ujpesten. Az óbudai »Kisfaludy színház« jeles tarsulata, most szombaton e hó 17-én este a Colosseumban előadja a »Háromláb kapitány« című hatásos színművet. A kitűnő erőkből álló színtársulat több előadást akar tartani Ujpesten, de csak úgy, ha Ujpest közönsége egy kis érdeklődést fog mutatni a színművészet iránt.

— Karácsonyi háziipar kiállítás. A kereskedelmi muzeum kerepesi-ut 22. szám alatt lévő háziipari bazárában karácsonyi kiállítást rendezett, a melyet Ráth Károly igazgató múlt szombaton mutatott be a sajtó képviselőinek. A kiállításon 37 varmegye van képviselve háziipari tárgyakkal, a melyek közt különösen figyelemreméltók a szőnyegek, szőltetek, csipkemunkák, agyag- és porcellánedények, famunkák és faragványok, játéktárgyak és különféle díszművek. A magyar népipar igazi remekei a mellett, hogy izlasesek, igen olesők s bizonyára nagy keletük lesz a közelgő karácsonyi ünnepek alkalmából. Külön osztályt töltenek be a bosnyák müipari tárgyak,

amelyek közt az ezüst és réz filigrán-művek vannak túlsúlyban. A kiállítás egész nap nyitva van a nagy közönség számára. A bazárt december 13-án, kedden nyitotta meg ünnepélyesen Dániel Ernő báró miniszter. A gazdag kiállítás megtekintését ajánljuk olvasóinknak.

— A »Szökött katona« előadása iránt, melyet az »Ujpesti iparos és kereskedő ifjak önművelődési körének« tagjai f. évi december 25-én fognak előadni széleskörű érdeklődés mutatkozik. A kör tagjai a »Szökött katona« előadásával jó választást tettek, amennyiben ez egyike a legjobb és leghatásosabb népszínműveknek. Azután tekintettel arra, hogy a szerepek mind jó kezekben vannak és a próbák már most is nagy-szerűen mennek, igen sikerült és élvezetes előadásra van kilátás, mely bizonyára nagy közönséget fog vonzani a Colosseumba. Különben eddig még egyik kör sem bírta az »Ujpesti iparos és kereskedő ifjak önművelődési körének« működését előadásait utolérni, tehát a mostani is terypontja lesz a gyakori működés előadásainak.

— **Korcsmai zárora.** A helybeli kapitányság egy közege járt az utóbbi két hét alatt a koresmárosoknál (annál a kineh, mert igen sokan mit sem tudnak róla) és közölte velük, hogy üzletüket f. é. december 15-től kezdve esti tíz órákor zárják. A rendőrség a vármegye által 1890. évben 343. sz. n. hozott szabályrendeletre alapítja ezen újabb, 1898. év vegen eszébe jutott rendelkezését. A szabályrendelet értelmében ugyanis a vármegye területén levő községekben a koresmák október 1-től március 31-ig esti 10-től reggeli 5 óráig, április 1-től szeptember 30-ig pedig esti 11-től reggeli 3 óráig zárva tartandók. Igen ám, csak hogy azt az intézkedést néhai Török János főkapitány annak idején felfüggesztette, mert belátta, hogy Ujpest viszonyait a megye többi községeinek viszonyai-val egy nívaura állítani nem lehet, s ezért megengedte, hogy a koresmák éjfél 12 óráig nyitva legyenek, tekintet nélkül a teli és nyári időszakra. A lefolyt 8 év igazolta, hogy a néhai főkapitány ezen közbevetett intézkedése helyes volt. Hogy most egyszerre miért akarják a nyitvatartást megszorítani, azt nem értjük. Arra semmi fele ok fenn nem forog. Ez ügyben egy koresmárosokból álló küldöttség járt Zsoldos főjegyzőnél, a ki ígéretet tett arra nézve, hogy közbenjár illetékes helyen, az eddigi záróra fenntartása érdekében. Meg vagyunk győződve, hogy eljárásának kedvező eredménye lesz.

— **A községi árvák karácsonyfaja.** Díszesrendő dolog, hogy a község is emel árváinak karácsonyfát. Hiszen azok is gyermekek, pedig a legszerencsétlenebbek, mert ninesennek szüleik, a kik a karácsony magasztos ünnepének örömeiben részesítenék őket. Ezért a nemeslelkű emberbarátokhoz fordulunk. Edesítsék meg a szegény községi árváknak a szent karácsonyt. Adakozzanak azoknak karácsonyfájára, a jóságos Isten ezerszer fogja megjutalmazni nemes tettüket. A nemes adományokat kerjük Karrie Jeromos községi árvatatyához küldeni.

— **Tisztújító közgyűlés.** Az »Ujpesti Vörösmarty kör« f. he 11-én tartotta az idei közgyűlést, mely alkalommal tisztikarát választotta meg. Megválasztották: elnöknek: Hendel Mór, alelnököknek: Flörscher István és Kürschner Béla, titkároknak Spörer Lajos és Várnai Vilmos, jegyzőnek: Langfelder Ferencz, pénztárnoknak: Weiszberger József, ellenőrnek: Holzschuster József könyvtárnoknak: Brett Imre, háznagynak: Boldog Lajos. Választmányi tagoknak: Bald Zsigmond, ifj. Boros Vilmos, Boros Béla, Brenner Márton, Labiner J. Gyula, Pólválasztmányi tagoknak: Hendel Gyula és ifj. Ugró Károly.

— **Az »Országos Magyar Kereszteti Egyesület«** f. é. december hó 26-án (karácsony hétfőn) délelőtt 11 órákor saját helyiségeiben (Budapest, IV. ker. Koronahéreg-utca 16. sz.) évi rendes közgyűlésre. Az ülés tárgyai: Elnöki megnyitó. Évi jelentés 1897-ről. Az 1897. évi zarszámadás és vagyonmérleg. Az 1898. évi költségvetés. Az elnökség és a kisorsolt választmányi tagok helyének választás utján újból betöltése. (Az alapszabályok 18. §. ért. az elnökség, valamint a kisorsolt választmányi tagok újból választhatók.) A választmány javaslatára egy tiszteletbeli tag megválasztása. Bejelentett indítványok. »Az egyesület elnöksége.« Emich G.

— **Szurkalás.** Baronay Floris muzsikuszegény hétfőn éjjel az ujpesti Virág-utczában összeveszett Várady Alajos nevű tarsával. A szóváltásnak az lett a vége, hogy Várady kezevel alaposan összeszurkálta Baronayt, aztán elmenekült. A sebesültet a gr. Karolyifele kórházba vitték, a keselőt pedig a rendőrség nyomozza.

— **Az »Ujpesti izr. Nőegylet«** 1898. december hó 3-án rendezett hangversenyén felléptek: Ujpesti keresk. és iparbank r. t. 10 frt, Ujpesti önszegélyző egylet m. sz. Janonovits Gyula 5—5 frt, Pronay Katalin 2 frt, Karolyi N. Huszky Izidor 1—1 frt, Dr. Samuel

Lázár orsz. gyűl. kepv. 5 frt, Tuchmann M. 2 frt, Haas Lipót 3 frt, Neuschloss Ödön és Marcell 10 frt, Haggemacher Henrik 5 frt, Dr. Fuchs 1.50 kr., Friedmann Armin, Róth Adolf 5—5 frt, Dr. Elsner Simon 2 frt, Dr. Wolfner Jakab 3 frt, Wolfner Gyula és társa 25 frt, Friedmann Ede 5 frt, Ujpesti takarekpénztár r. t. 10 frt, Ujp. ált. önszegélyző egylet 5 frt, Holländer 1 frt, Dr. Kalmán Ödön 3 frt, Schlesinger M. Berthold 5 frt, Eisler és Reinitz, Goldberger Sam. F. és fia 3—3 frt, Kelemen Adolf 1 frt, Kohn Miklós, Lóvi Ignacz, Lóvi Ferencz 10—10 frt, fl. Illek Vincze, Dr. Fuchs József főorvos 2—2 frt, Lichtenstein Mór 3 frt, Magyar keramit gyár 20 frt, Adolf von der Porten 5 frt, Magyar asphal gyár 50 frt, Roheim Nátán 30 frt, Cz. 5 frt, Weisz Adolf 5 frt, Erben Samu 3 frt, Leiner Simon, Fuchs Henrik 1—1 frt, Erben Simon 5 frt, Fried. Jakab Bpest, Roessemann és Kühnemann, Hedrich és Strauss 2—2 frt, Lang József, Klünger, Deutsch Zsigmond 1—1 frt, Ehrenwald Vilmos 5 frt, Ehrenwald Simon 3 frt, Kollár Ferencz 4 frt, özv. Bruderné 1 frt, Ziegler Józsefné 50 kr., Egyedi Lajos 50 frt, Halmágyi S. 3 frt, Tóth István rpalotai bíró 50 kr., Salgó Miksa 5 frt, Pesti Viktória gőzmalom 25 frt, Erzsébet gőzmalom, Gizella gőzmalom, Hungaria műmalom Hedrich és Strauss 5—5 frt, Adler Lajos 10 frt, Fürst Gerson, H. Volk, Hämisch Laura, Dr. Lichtmann H. 2—2 frt, Frankl A. Hermann és fia 3 frt, Berger Fer. 1 frt, István teglgyár r. t. 2 frt, Beccsi cizementgyár 3 frt, Glük Ferencz 1 frt, Leiner testvérek 8 frt, Kalz Antal 2 frt, Szél Mano 3 frt, Wertheim Armin Szekesfehervar 2 frt, Éliás, Weisz Jónás, Donáth J., Dr. Venetzián Lajos 1—1 frt, Gyermekbarát egy. 5 frt, Weisz Mór 3 frt, Keil Ottó 1 frt, Dr. Fährer Simon 3 frt, Sonnenfeld Adolf, Gutfreund (Bpest) 1—1 frt, Fogadja a nagyérdemű közönség, valamint azon nemes szívű adakozók, kik felülfizetéseikkel a nemes céllal előmozdítottak, ugyszintén azon hölgyek, kik a jötekonnyezel iránt buzgólkodva sem időt, sem fáradságot nem kíméltek, az árvák nevében legőszintebb köszönetünket. Az elnökség.

Szerkesztői üzenetek.

Zenelap szerk. nek A kérdéses cikket legközelebb, küldöm. Nagyon örülök, ha vasárnap kijönél személyes meggyőződést szerezni, no meg aztán egy kicsit szórakozni. Üdv!

K. B. urnak helyben. A beküldött dolgozatot lapunk jövő számában kezdjük közölni.

Egy 17 éves keresztény leány,

ki már banknál mint gyakornok alkalmazva volt, **irodai alkalmazást keres.** Czim a kiadóhivatalban.

38540.
ki. 1898.

Ujpest község elöljárósága.

Hirdetmény.

Ujpest község elöljárósága a házi szemét kihordására nyilvános szóbeli árlejtés útján pályázatot hirdet. Az árlejtés f. évi december hó 22-én d. e. 10 órákor Ujpest község házában tartatik meg.

A bérlet 1899. évi január 1-től számított 3 évig tart.

Letétendő bánatpénz 500 frt.

A részletes árlejtési feltételek Ujpest község házában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ujpesten, 1898. december 12-én.

Az elöljáróság.

Előfizetési felhívás

a

„Képes Családi Lapok“

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A »Képes Családi Lapok« olyan szellemben és irányban van szerkesztve hogy ifju és öreg külön s egyúttvéve élvezettel olvashatja.

A »Képes Családi Lapok« minden évben *négy* külön beköthető regényt ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A »Képes Családi Lapok« boriteka szellemes és szórakoztató csevegések illetve kérdések és feleletek tárháza és így az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az »Előfizetők postájá«-ban:

A »Képes Családi Lapok« előfizetési ára a »Hölgyek Lapja« című divatlappal és a külön beköthető »Regénymelléklet«-tel együtt:

Egész évre	---	---	---	6 frt	—	kr.
Felévre	---	---	---	3 frt	---	kr.
Negyedévre	---	---	---	1 frt	50	kr.

A »Képes Családi Lapok« annak, a ki az előfizetési összeget és azonkintül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül megkülön 4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve.

A »Képes Családi Lapok« mutatószámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legczelszerűbben levelezőlapon — hozzáférnek.

A »Képes Családi Lapok« kiadóhivatala

Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában.)

1—5

Legalkalmasabb

Karácsonyi- és Újévi Ajándékok,

u. m. emlék- és fénykép-albumok, képeskönyvek, ifjúsági iratok, imakönyvek, diszlevélpapírok elegáns dobozokban, japán szobadisztések, Richter-féle horgony építő-szekrények, írógarnitúrák, tombola- és lottojátékok, finom és tartós iskolatáskák, továbbá:

Karácsonyi- és Újévi üdvözlő-kártyák,

mindennemű **naptárak és kalendáriumok**, **karácsonyfa-diszek** a legfényesebb kivitelben, teljesen felszerelt **karácsonyfák**.

Legközelebb kiadásunkban megjelennek: **Ujpesti látképes levelező-lapok** 10 különféle felvételben.

SCHÖN BERNÁT

könyvkereskedő, papir- és nyomtatványszállító

Ujpest, Árpád-ut 15.

Fióküzlet: István-tér és templom-
utca sarkán.

17

DEUTSCH ZSIGMOND

Órák és ékszerész.

Alapított: 1875.

FŐÜZLET:

Ujpest,

Árpád-ut 20. sz.

FIÓKÜZLET:

Ujpest,

Kemény Gusztáv-u. 1

Ajánlja mindennemű

órák, arany,

ezüst és ékszerek
nagy választéku raktárát

Javítások a legpontosabban eszközöltetnek.

ÓRAKNÁL

2 évi jótállás biztosított.

Arany- és ezüst töredékek

a legmagasabb áron vétetnek vagy becsorot-
tetnek. 6-20

Üzlettem 1875. alapított.

Áruk részletfizetésre is kaphatók.

MINDEN SORSJEGY UTÁNFIZETÉS NÉLKÜL
MIND A 6 HUZÁSON JÁTSZIK.

ÚJÉVI SORSJÁTÉK

FŐNYEREMÉNY
100.000
KORONA

5 NYEREMÉNY 20.000 KORONA

AVALLALAT KÉSZPÉNZBEN VISSZAVÁSÁROLJA

EGY SORSJEGY ÁRA: 1 KORONA

Huzás feltétlenül már jövő hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:

Márkus Sándor bank- és váltóháza, az újpesti keresk. és ipar-
bank és a „Közérdek” kiadóhivatala Ujpest.